



▲警察守卫巴黎圣日耳曼旗舰店。 本报特派记者 李志刚 摄

○凯旋门下

# 巴黎球迷骚乱 这事让我赶上了

本报特派记者 李志刚

“无巧不成书”，此次受报社委派，前来巴黎采访“小球”乒乓球，但多年养成的习惯及爱好，让我不时分心于“大球”足球。拥有贝克汉姆、伊布、席尔瓦等著名球星的巴黎圣日耳曼，在本赛季法甲联赛中提前两轮夺冠，这是该队时隔19年之后，又一次举起法甲冠军奖杯，自然是可喜可贺。只是任何事情都是“物极必反”，突如其来地荣誉，让圣日耳曼的球迷如痴似狂，将球队的夺冠庆典弄得一团糟，并引起了一场“打、砸、抢”的骚乱，更糟糕的是，这事，让我给赶上了。

按照计划，法国职业足球联盟定于巴黎时间5月13日傍晚在埃菲尔铁塔下的人权广场举行仪式，向巴黎圣日耳曼队颁发冠军奖杯，这一幕恰被闲时到铁塔一游的我撞个正着。未至铁塔时，已闻人声鼎沸，行至近处，便发现人权广场上的两辆原为圣日耳曼球员准备的“巡游大巴”已被球迷“占领”——据了解，由于众多球迷聚集，且逐渐失去秩序，此次颁奖仪式只能一切从简，草草收兵，没想到这让现场球迷愈发不满，他们开始燃放烟火，向警察投掷石块——记者到达现场时，埃菲尔铁塔虽然正常开放，但塔下的大道已被巴黎警察封锁。“占领”了“巡游大巴”的球迷则“寸土不让”，与警察对峙。此地气氛虽然相当紧张，但紧紧相邻的塞纳河上，游船仍然悠闲航行，河边站着不少观众，在这些观众的眼里，眼前的一幕似乎更像是“话剧”，而不是“冲突”。

眼见埃菲尔铁塔不宜久留，我便经战神广场，大小皇官步行来到著名的香榭丽舍大街，没想到这里正是巴黎球迷与警察的“主战场”。整条大街上警力密布，但人数众多的球迷毫不退让，与警察展开了“游击战”。部分球迷在与警察对抗之余，开始借机打、砸、抢。巴黎圣日耳曼俱乐部在香街上的“旗舰店”、法国移动运营商Orange等知名品牌，成为警察重点布控的对象。即便如此，香街上的LV专卖店的大门玻璃，还是被球迷投掷的石块砸得摇摇欲坠。个别情绪过激的球迷，还点燃了路边垃圾箱甚至停在路边的摩托车。据巴黎友人事后介绍，那个时候，香街上还发生了多起针对外国游客的抢劫事件，手机、手表、箱包等成为下手的主要目标。

据记者在现场观察，与巴黎警察对抗的球迷，以20岁左右的青年人居多，几乎是清一色的男性，他们大多手持石块，个人手中拎着灭火器，看上去十分享受对抗的过程。在紧急关闭了凯旋门附近的多个地铁站之后，巴黎警察开始“清场”，开路先锋便是催泪瓦斯。尽管距离瓦斯弹爆炸的地点较远，但“有幸”吸入一口的我，仍然两眼流泪，狂咳不止，赶紧夺路而去。事后，来自巴黎警方的消息称，此次球迷骚乱，共造成包括多名警员在内的30余人受伤，警方逮捕了21名涉嫌投掷物品或构成其他伤害罪的球迷，受损财物尚在统计之中。

(巴黎5月14日电)



球迷在埃菲尔铁塔下燃放烟火。 新华社发



骚乱中有女球迷受伤。 新华社发

## 李晓霞热身战马琳

本报巴黎5月14日讯(特派记者 李志刚) 本届巴黎世乒赛前两天的比赛大都是资格赛，中国选手只有女单小将胡丽梅参加。北京时间5月15日凌晨，中国乒乓健儿才会在正赛中正式亮相，三对中国选手将率先在混双第一轮中出场作战。由于中国队整体实力超群，在前几轮比赛中应该不会遇到太大的麻烦，因此选手们在训练的时候都显得相当轻松，2012伦敦奥运会女单冠军李晓霞更是与2008年北京奥运会男单冠军马琳来了一场别开生面的“性别大战”。

按照事先的约定，马琳在比赛中要让李晓霞四球，即便如此，男女运动员在竞技能力方面的差距依然慢慢



显露出来，马琳在对抗中占据上风。为了让比赛变得更为刺激，马琳开始放起高球，让李晓霞扣个痛快。在出现了一次失误之后，马琳在现场开始自我“罚站”，这一幕让李晓霞笑个不停，在场边观战的中国乒乓球队总教练刘国梁带头鼓掌叫好。“放松心情，做好自己”，大战正式开始之前，中国乒乓球队要求所有参赛运动员都能够把握机会，“少留最好不留遗憾”。

○国乒故事

## 世乒、奥运哪个更重要

本报特派记者 李志刚

张继科“二次创业”的开始、李晓霞争取冠军实现个人大满贯……一说到本届世乒赛，夺冠的热门选手便为人津津乐道，事实上，中国乒乓代表团除了正值当打之年的主力选手、以胡丽梅为代表的小将之外，以马琳、王励勤为代表的“老兵”同样引人关注。与李晓霞一样，马琳也是只要单打夺冠，便能实现大满贯，只是这一目标对于即将退出国家队的马琳来说，已是“可望而不可及”。

此前，马琳三度夺得世界杯男单冠军，还曾在2008北京奥运会男单比赛中摘得金牌，但世乒赛却是他难言的痛——马琳曾经三度打进世乒赛男单决赛，一次输给了当时还没退役的刘国梁，两次败给了王励勤——这就引发了一个老话题，那就是对于竞技体育来说，单项世

锦赛(本届“世乒赛”为第52届世界乒乓球锦标赛)与奥运会的金牌，哪一个更重要。相对这一问题，相信很多中国人都会回答“当然是奥运会更重要”，只是与中国习惯用奥运会“说事”相比，其他国家和地区似乎更重视单项世锦赛的成绩。单一的才是纯粹的，这更符合外国人的思维方式；而我们，即便是运动会，也喜欢强调“综合实力”。

中国乒乓球队总教练刘国梁讲话很有水平，他不提世乒赛、奥运会哪个更重要，只说哪个更难打，“伦敦奥运会我们在男、女单打上只能各派三名选手，这次巴黎世乒赛男单、女单我们都是各有七名选手参赛，所以我认为世乒赛要比奥运会更难打。”

(巴黎5月14日电)

## “羽林争霸”济宁首亮相



济宁的选手在比赛中。

本报讯(记者 许恺玲) 5月12日，2013红牛“羽林争霸”鲁中赛区济宁站的比赛在济宁网球馆落下帷幕。今年，由本报联合主办的鲁中赛区新加入了济宁站的比赛。第一次亮相“羽林争霸”大家庭，济宁站的参赛球队表现出的精神面貌和意志品质给到场的每个人都留下了深刻的印象。经过两天的激烈角逐，恒丰地产一队、恒通电气队、奥运一队、晟豪国际队获得了进军鲁中赛区决赛的资格。

“羽林争霸”2013红牛城市羽毛球赛是由中国羽毛球协会支持、红牛维他命饮料有限公司举办的大型业余羽毛球混合团体赛事。比赛面向全国18岁以上业余羽毛球爱好者，是国内规模最大、覆盖面最广、参与人数最多的业余羽毛球赛事。2013年，“羽林争霸”在赛制方面进行了大胆的革新，打破了“盘”

和“局”的限制，将男单、男双、混双三盘两胜的传统赛制改为七局四胜制，并加入了女单项目。

济宁有着良好的羽毛球底蕴，来自晟豪国际队的刘红在接受记者采访时表示，“感谢红牛公司的组织，这是第一次在家门口参加比赛，以往也参加了不少比赛，但是耗费在路途上的时间就有很多。现在比赛到了家门口，方便多了，打起球来更有劲了。”

全新的球馆，全新的赛事，诞生了全新的冠军。虽说是新冠军，但恒丰地产俱乐部旗下的恒丰地产一队实力很强，而且球队的战术也很成熟，在比赛落后的时候不急不躁，在领先的时候依旧稳扎稳打。

5月18、19日，“羽林争霸”鲁中赛区的比赛将移师德州，欢迎广大羽毛球爱好者到德州凯悦羽毛球馆为参赛球队呐喊助威。